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Tisza a 67-es alapról
Budapest, június 16

T i s z a István gróf miniszterelnök va­
sárnap délután két órakor fogadta az orszá­
gos nemzeti munkapárt nagytermében Arad 
városának több mint száz tagú küldöttsé­
gét, amely az aradi nemzeti munkapárt ne­
vében a város képviselőjelöltségét ajánlotta 
föl neki. A küldöttség nevében K i n t z i g Já­
nos, az aradi pártelnök üdvözölte Tiszát és 
fölkérte a jelöltség vállalására.

Tisza István gróf miniszterelnök válasz- 
szában kijelentette, hogy a reá háruló fel­
adat elvállalásától egy percig sem hítbozott. 
Az, hogy nehéz helyzettel, kellemetlen fel­
adattal, az eszközökben nem éppen váloga­
tós ellenfelek szenvedelmének fölkorbácsolt 
hullámtömegeivel találja magát szemben, ez 
nemcsak habozásra nem késztette, hanem 
utolsó maradványait is megsziinette benne 
ennek az érzésnek. Reméli, hogy a három 
év előtti események tanulságai még élnek a 
nemzetben, bármennyire igyekeznek azokat 
elfeledtetni azok, akik újabb népszerűséget 
igyekeznek szerezni maguknak és újabb ve­
szedelmek elé akarják vinni a nemzetet. A 
jelöltséget változatlan elvek és változatlan 
politikai program alapján vállalja. (Zajos he­
lyeslés.)

Délután fél három órakor 1 isza István 
gróf ebédet adott a Hungáriában, amelyen 
az aradi küldöttség tagjain kívül még meg­
jelentek: Héderváry Karoly gróf. a 
munkapárt elnöke, Dániel Gábor báró 
alelnök, Sándor János belügyminiszter, 
B e ö t h y Pál képviselőházi elnök, Barát 
Ármin osztálytanácsos és mások. Az ebé­
den Tisza István gróf nagy beszédet mon­
dott, amelynek a kíméletlenségig őszinte 
hangja alkalmasint erős visszhangot fog kel­
teni.

— Szinte közhelyszámba megy az állí­
tás — mondotta a miniszterelnök, — hogy 
Magyarországon szükség van egy függet­
lenségi pártra. Ezt a mondást Tisza Kál­
mántól származtatják, ami tarthatatlan téve­
dés, mert éppen én ezerszer hallottam tőle, 
hegy igazán sikeres politikát Magyaroi sza­
gon csak akkor lehet majd követni, amikor 
köztudomásra jut, hogy Magyarországon 
mindenki hatvanhetes és senkiben nem e - 
nek monarkia-ellenes titkos aspirációk, e 
viszont Magyarországon nincs oly alávaló 
ember, aki a kiegyezésben biztosított nem­
zeti jogokból csak egy hajszálnyit is enged­
ne. (Úgy van.)

Vannak szereplő és vannak jólelkü füg­
getlenségi magyar emberek. Ezek az utob 
biak tudják, hogy megvalósíthatatlan almo­
kat kergetnek, de — ők mondják nem tue 
nak megválni gyermekkoruk jelszavaitól es 
azt hiszik, e meddő kitartással használna ' 
hazájuknak. Ennek az öndmitásnak volt is 
némi jogosultsága addig, amíg a higgeth n-

ségi eszmél hirdetők egyszer uralomra nem 
jutottak. I)e ma, a koalíciós kormányzás ta­
pasztalatai után, vagy teljes vaksággal van 
megverve, vagy vakságot akar terjeszteni, 
aki még ezeket a szerencsétlen illúziókat táp- 

; talja. (Elénk helyeslés.) A koalíció nagy csőd­
je, az a nagy csapásszerü veszteség, amelyet 
a koalíció a magyar nemzet ügyének okozott, 
nem az emberek gonoszságában rejlik, ha­
nem eredendő bűne volt az elvi álláspontnak. 
(Tetszés.) A magyar nemzet politikája sok­
kal kényesebb, semhogy kétértelműen buj­
kálni lehessen. Nekünk meg keli mondani az 
igazat le- és fölfelé egyaránt. (Dörgő helyes­
lés, taps.) Aki lecsúszik a Deák Ferenc adta 
sziklaszilárd talajról, az csak kompromitálja 
az országot.

Ajkamra tolulnak ezek tíz igazságok ma, 
amikor ismét egy ilyen hibrid kísérlettel ál­
lunk szemben. Megtörtént egyesek részéről az 
a becsületes kísérlet, hogy végre a mai köz­
jogi alapra hozassák az egész magyar köz­
élet. Nagyon sajnálom, hogy ez nem sikerült. 
Ehelyett, fájdalom, ismét egy olyan szeren­
csétlen kísérletet látunk, amely igyekszik a 
kormányképcsség mezét magára venni, de 
azért gondolja:"meg nem nvertem a választó­
közönség többségének bizalmát, miért ne li- 
togtussam előttük a tépett zászló utolsó fosz­
lányait, hiszen, Istenem, oly könnyű lesz majd 
újból begöngyölni!

Annyiszor mondják rólunk én rólam 
is hogy mi forradalmároknak, nem tudom 
micsoda veszedelmes irányzatok hirdetőinek 
tüntetjük föl politikai ellenfeleinket, fin ezt 
soha sem tettem: most kevésbbé teszem, mint 
valaha, mert hiszen újabb tapasztalatokkal 
rendelkezem. (Derültség.) fin ott, ahol esetleg 
véleményt kérdeznek tőlem, mindig azt mon­
dom: Az Isten szerelméért, csak ne üljenek 
fői ama hősi allűröknek, amelyeket ezek az 
urak lefelé mutatnak. (Derültség.) Hiszen én 
százszor forradalmdrabb vagyok, mint ők! 
(Zajos tetszés, derültség és taps.) Hiszen mind 
az a népszerű jelszavakkal való kacérkodás 
csak captatio bcnevolentiac a választókkal 
szemben. (Igaz, úgy van!) Ne kövessék el azt 
az irtózatos politikai hibát, hogy ezt komo­
lyan vegyék! Ha ezek az urak kormányra 
jutnak, higyjék el nekem: sokkul kevesebb 
bajuk lesz velük, mint énvelem. (Igaz, úgy 
van! Derültség, tetszés és taps.)

Nem ebben vau tehát a baj, tisztelt uraim, 
de abban van, hogy aki ilyen módon kom­
promitálja a magyar nemzet Ítéletét (úgy 
van!), az azután sikerrel nem tudja képviselni 
a nemzetet. (Úgy van!) Annak azt a kacér- 

I kodást, amelyet a választóközönséggel szem­
ben a győzelem előtt elkövetett, nagyon sok 
böjtöléssel és nagyon sok misérejárással kell 
azután megvásárolnia. (Úgy van! Derültség. 
Éljenzés.)

Az ebéden beszéltek még Herczeg Ferenc 
képviselő, Héderváry Károly gróf. Dániel Gá­
bor báró és az aradi küldöttség több tagja.

A muzulmán diákokért
Me
saga

I Julián-Egyestilet helyi bizott- 
olga mellől a debreceni egye­

temre.
A Julián-Egyesiilet vasárnap délelőtt 11 

órakor alakította meg debreceni helvi bizott­
ságát a kollégium tanácstermében Dégenfeld 
József gróf elnöklete alatt. Széchenyi Béla 
gróf koronaőr megkeresése folytán Dégenfeld 
József gróf egybehívta az alakulásra a város 
társadalmának szine-javát. — Jelen voltak: 
Vargha Gyula miniszteri tanácsos, továbbá 
Baltazár Dezső dr. püspök, Domahidy Ele­
mér főispán, Márk Endre udvarig tanácsos, 
az ügyvédi kamara elnöke, Weér Gvörgy dr. 
ítélőtáblái tanácselnök. Kulin Imre törvény- 
széki elnök, Lenéz Géza dr. főiskolai rektor, 
Ferenczy Gyula dr.. Kun Béla dr.. Kardos Al­
bert dr.. Petzkó Ernő dr.. Tuster Ignác dr., 
liaendel Vilmos dr., Tóby József ítélőtáblái 
biró, Balkányi Miklós dr.. Dávidházy Kál- - 
mán ipartestületi elnök. Kardos László nagy­
kereskedő. K. Tóth Kálmán lelkész. Rózsa 
Sándor kollégiumi pénztárnok.

Degenfeld József gróf megnyitójában ki­
fejtette az értekezlet célját, röviden rámuta­
tott arra a nemes tevékenységre, amit a Jy- 
lián-egyesület a délvidéken élő magyarság 
megmentése körül kifejtett, maid felkérte 
Vargha Gyula drt, mint a Julián-egyesület 
kiküldöttjét, hogy az egyesület céljait részle­
tesebben ismertesse.

Vargha Gyula dr. miniszteri tanácsos ki­
fejtette a „Julian" elnevezés történeti jelentő­
ségét, megemlékezvén arról a jámbor szerze­
tesről, akit IV. Béla királyunk még a tatár­
járás előtti időben elkii’dött az Ázsiában ma­
radt véreink felkutatására és idetelepítésére. 
Ugyanilyen missziót teljesít a róla elnevezett 
Julián-Egyesiilet a Drávántuli magyarság 
megmentésével és kulturális támogatásával 
tiz év óta. A magyarság ügye odalenn iól áll, 
a föld iránti szeretető egv folytonos folyama­
tot idézett elő, amely évről-évre izmosodik és 
terjed Ennek a tisztán nemzeti munkának a 
szolgáltában állnak a Julián-Egvcsiilct isko­
lái, amelyek a már-már veszendőbe indult 
magyarságot megmentették faiunknak, kul­
túránknak. Mintegy nyolcezer tanköteles nyer 
magvar nvelvi oktatást Szlavóniában, a haza­
fias." lelkes Julián-tanitók fáradozása által. 
Bosznia és Hercegovina annexióia óta éven- 
te szaporodik a magyarság c tartományok- 
ban is, ahol nekünk ugyancsak van mit keres­
nünk: nemcsak a közjogi kapcsolat enném de 
gazdasági érdekeink jogán is. E kettős tény 
egy harmadikat eredményezett, t. L az otta­
ni lakosság kebelében a társadalmi órdekszu- 
lak létrehozatalát és folytonos ápolását - 
A mohamedán elem tán az egyedüli, amely a 
magyarsággal őszintén rokonszenves. Emuk 
tulajdonítható, hogy a Ju'ián-Egycsii'et mar 
a múlt évben hat ösztöndilast iskoláztatott 
Debrecenben, lövőre pedig Imsz stinendimmn 
biztosit a tanulni vágyó muszlinján Hiúságnak. 
Szívből örül. hogy az első év iól végződött, 
amennyiben a hosnvak diákok tel lesen meg­
álltak helyüket az iskolákban s emellett a 
magvar nyelv elsajátításában is szén előme­
netelt tanúsítottak. Nagyon örvendetes dolog, 
hogy Debrecen megértette és felkarolta a 
Julián-Egyenületnek ezt a ku'turtórekvését, 
önzetlen nagy munkáját, amelynek kezdete 
is c szinmagyar városhoz fűződik.
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A helyi bizottság megalakításának egye­
düli célja — folytatta tovább az előadó — az 
itt elhelyezendő muzulmán diákok ügyének 
gondozása és felügyelete. A létesítendő deb­
receni egyetemre is igen nagy misszió var e 
tekintetben; mert értesülésünk szerint a Val­
ga-melléki tatár ifjúság már is érdeklődik a 
debreceni egyetem iránt, ahol felsőbb tanul­
mányait végezni óhajtaná. Ha ez megvalósul, 
úgy a debreceni egyetem mintegy keleti cen­
truma lenne a nyugati tudományok terjeszté­
sének, mit a Julián-Egyesiilet odaadással tá­
mogat azért is. hogy a külföldön élő magyai 
Ságnak őszinte barátokat szerezzen s johir 
nevünket a legtávolabb keletre is elvigye. 
Egyébként a helyi bizottság megalakulása 
sem uj dolog. Pécsett van már egv ilyen he­
lyi bizottság, amelynek célja a Szlavóniából 
jövő magyarajku középiskolai tanulókról való
gondoskodás. ..

Vargha Gyula drnak hazafiassagtoj át­
hatott ismertető előadása lelkes hangulatot és 
zajos éljenzést váltott ki a jelenlevőkből. — 
Majd a debreceni helyi bizottság alapszabá­
lyainak tervezetét olvasta fel Vargha Gyula 
cir., aki helyenként kitérő magyarázatokkal 
látta el az egyes pontokat. Különösen kiemel 
te a Julián-Egyesiilet működésének irányát es 
módját, vagyis azt az elsőrangú nemzeti celt, 
amelyet önzetlen, csendes munkával kell szol­
gálnunk azért is, nehogy irigységet és ellen­
hatást keltsünk.

Az alapszabályok tervezetét a jelenvoltak 
egyhangúlag elfogadták. Miután pedig a bi­
zottsági tagok száma 16—30 közt váltakozik 
újabb tagok meghívása iránt tétetett előter­
jesztés, amit a jelenlevők egyhangúlag elfő
gadtak. L„ ,

Ezután megejtetett az ugvvezetoseg vá­
lasztása. Elnök: Dégenfeld József gróf, igaz- 
gatók Lencz Gáza dr. és Márk Endre, titkár 
Taster Ignác dr.

Az előterjesztések során Dávidházy Ká 
mán indítványozza, hogy a Julián-Egyesiilet 
ne csupán diákokat támogasson; de maros es 
kereskedő tanulók elhelyezését is vegye lel 
programjába; mert hisz tanoncokban úgy is 
hiányt szenvedünk. Ha pedig a vagyonosam) 
mohamedán szülők gyermekei- a mi szereti) 
körünkben nyerik kikópeztetésüket. ezzel 
közvetve előmozdíthatjuk kivitelünket es 
közgazdasági kapcsolataink szorosságát is. 
Maho'nap megnyílik nálunk a tanoncok ottho 
na, amely igen alkalmas nevelőintézete lenne 
a vidéki fiuknak.

A hazafias indítványt a bizottság tetszés­
sé! fogadta, mire Dégenfeld József gróf elnök 
az értekezletet berekesztette.

Visszajönnek
a színészek

Egyhónapos nyári szezon. —
Az Arany Bika részvénytár­
saság a nyári színház ellen.
Egy egész sereg kérdés van megint 

városi tanács előtt, amelyek részben ma 
nyertek elintézést, részben most várják az 
ntézkedést. Legnevezetesebb két dolog ezek 
közül, hogy a színészek vissza akarnak térni 
Debrecenbe egy havi nyári színházi előadás­
ra, a másik az a felebbezés, amelyet az Arany 
Bika építő részvénytársaság adott be a nyári 
színház építése ellen.

(Váratlan nyári szezon.)
A Nyíregyházán működő volt debreceni 

színtársulat ugyanis bejelentette a tanácsnak,
nagyon rossz

Ugyancsak ma érkezett be Bacsó Dezső 
dr és társai felebbezése is. amelyben a régi 
ismert és sokszor hangoztatott érveket sorol­
ták föl a közgyűlés határozata ellen.

A felebbezéseket azonnal föl fogja ter­
jeszteni Kovács József polgármester a belügy­
miniszterhez.

A magyar Képviselőház 
a német császárhoz

A képviselöház ülése
Meleg hangú elnöki kijelentésekben 

nyert kifejezést az a szeretet és vonzalom, 
amellyel a magyar nemzet a németek nép­
szerű császárját körülveszi. Az ünnepi meg­
emlékezés után került sor a napirendre, a 
melynek során a lelkészek korpótlékára vo­
natkozó javaslatot fogadta el a képviselőház.

A képviselőház mai üléséről fővárosi 
tudósítónk a következőket jelenti:

hogy a nyíregyházi szezon nagyon rossz J német császár jubileuma,
eredménnyel folyik. A tervezett ideig, julius , ,, ■
15-ig nem is bírják ki -Nyíregyházán, hanem j Beöthy Pál elnök háromnegyed 11,, ora- 
már e hó végén beszüntetik az előadásokat, kor megnyitotta az ülést s a kővetkező be­
lle éppen a rossz eredményre tekintettel nem szédet mondta:
szakíthatják meg már most az előadásokat, — Tisztelt Ház! Lehetetlen meg nem 
hanem azt tervezik, hogy julius 1-től augusz- emlékeznünk a velünk szoros barátságban, 
tus 1-i'g Debrecenben játszanának. Kérik a ta- reánk nézve oly értékes szövetségben elő 
nácsot, hogy ez időre nekik a tanács enged- nagy német nemzet szuverénje. 11. Vilmos 
je át a színházat, ahol a saját rizikóinkra tar- császár és király huszonöt évi uralkodói ju­
tának előadásokat mélyen leszállított hely- bileumáról. (Zajos éljenzés, taps.) ürömmel 
árak mellett. üli meg e napot a német .b>r°d.a!°m- e:í

A tanács mai ülésén foglalkozván e ke- örömünnep az ónban a ™ j^jk^ f t! 
réssel, egyhangúan megadta az engedélyt az- legmelyebb, Lgelcmkebb^

SÄÄSÄ-». - -sie. ÄÄÄ
“ KSm arra. „m; „ fejjjg ^ **"**'*

tüzvizsgáló bizottság többféle javítást kivan " " , . . .... A .a nyári szünet alatt végeztetni a színházban, Tisza István gróf miniszterelnök. A . 
a tanács kimondta, hogy ezek közül az ap- hiszem, azok a szavak, amelyekkel a Ház 
róbb javításokat még julius 1-ig. a nagyob- mélyen tisztelt e'noke I. yihnos Nemet csa 
baka, augusztus elseje után vizezte,i et. "'ÄterÄ

(Felebbezések her szivében. (Éljenzés.) Azt hiszem, az
a nyári színház ellen.) egész magyar nemzet együtt érez és együtt

Az Arany Bika részvénytársaság az ellen örül a német nemzettek amidőm az hálatelt 
fel ebhez hogy a közgyűlés kimondta a nya- szívvel es jogos büszkeség tudatával tekint 
ri színház fölépítését és azt Beöthy László föl uratkodojaraMi.segyesitj^anne^ 
igazgató rendelkezésére adta át. Sérelmes- zelmeinket a német nemzet érzelmeivel, 
nek tartják e határozatot, mert Debrecen vá- mert hiszen ai nemet nemzet elén alloural-
ban Ä^aRSeftt Ä masszának a szövetség

ÄÄ ÄtTiÄEr, itW
nak, amely így — miután otven ev múlva az , L ismételt alkalmakkor oly hatalmas 
övé lesz az Arany Bika — önmagának csinál és megható módon adott kifejezést. Én te- 
konkurrenciát. Fölemlítik niég. hogy az nv ^ amidőn a magam részéről is egész lel- 
Bikat ok teljesen a magukéból emtitk, míg kemböl csatlakozom az elnök ur érzelmei- 
Bcöttiy László csak részben, fe ig teríti meg „ általa tett indítványt elfogadom,
a költségeket. Mindezekben a varosnak velük sués taDS)
kötött szerződés szakaszaiban biztosított jo- J .. .’ , . ,
gaikat látják megsértve s ezért bejelentik, Az elnök bejelentette ezután, hogy Just 
hogy esetleg bírói útra terelik e kérdést. A Gyulának és még tizenöt ellenzéki képvise- 
város különben is tudta, kívánta, hogy ők lőnek a kitiltása lejárt s holnaptol kezdve 
színházat építsenek, a terveket jóváhagyta s szabadon bejárhatnak a Hazba. 
igy annál,sérelmesebb a közgyűlési határozat. ^ lelkészek korpótléka.
BlÄÄÄUlr'IÄlÄ Ezután áttértek . napirendre és harmad- 
na az egész alaptőkéje és vagyona, ennél- szőri olvasásban elfogadták a tegnap letár- 
fogva tönkremennének s az anyagi romlás- gyalt törvényjavaslatokat, 
nak tennék ki őket, ha Beöthvnek is nyári Herczeg Ferenc eloado ismertette a lel- 
szinházat engedélyeznének. készi illetményeknek korpótlék utján való

Másodsorban mint adófizetők támadják kiegészítéséről benyújtott törvényjavaslatot, 
meg a határozatot. Állításuk szerint Debrc- pop Cs. István hosszabb beszédben fog- 
cennek igen sok kötelezettsége lesz esedékes lalkozott a javaslatnak a görög-keleti pap- 
a jövőben, pedig már minden segélyforrást ságra vonatkozó intézkedéseivel. A javasla- 
kimeritett, a pénzpiac pedig vigasztalan, si- tot nem fogadja el.
vár. Hivatkozik még arra, hogy a nyári szin- a Ház megszavazta a törvényjavaslatot,
házat csak egy szavazattöbbséggel szavazták a hfáz ezután a javaslatot általános­

szavazatot kapott és így Simont sít s nemei meg> hogy vinkulumot kötöttek ki, hogy ságbatl és részleteiben is elfogadta.
munkapárti jelölt lett 546 szavazattöbbséggel j Beöthy előre kijelölte az építészt s hogy fede- ___
a bonyhádi kerület országgyűlési képviselője, zet most nincs. 1

— A munkapárt győzelme Bonyhádon
Bonyhádról táviratozzák: A bonyhádi kerü­
letben ma volt a képviselőválasztás. A jelöltek 
Simontsits Elemér nemzeti munkapárti, Vi 
sontai Soma Kossuth-párti és Betnár Béla 
gazdapárti. A választók ina reggel rendben 
fölvonultak. A Simontsits-part választói nagy 
számban gyülekeztek a választás helye előtt 
A szavazást kilenc óra húsz perckor kezdték 
meg. Féltizenegy órakor a szavazatok állá­
sa a következő volt:

Simontsits 256
Visontai ■ 17-
Betnár 29

A szavazás rendben folyt. Tegnap Szál­
kára egy osztag huszárság vonult ki, mert ott 
zavar volt. Máza községbe, ahol egy szőlőt 
elpusztítottak az ellenzék emberei, katonaság 
ment. Délben 12 órakor Simontsitsnak 489 
szavazata volt, Visontai és Betnár együtt 248 
szavazatot kaptak. A választás délután öt óra 
20 perckor ért véget.

Simontsits Elemér 1505
Visontai Soma 600
Betnár Béla 299

szavazatot kapott és igy Simontsits Eleméi
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ócsárolni kezdte a tanítónőt s legutóbb a tem­
plomban is kiprédikálta. Azt állította róla, 
hogy erkölcstelen, züllött életet élt. Szentim- 
rey Mártim erre feljelentette a plébánost Bo­
rom issza Tibor szatmári püspöknél, aki nyom­
ban meg is indította a vizsgálatot.

A plébános 
drámája

Gyilkosság és öngyilkosság 
a templomban

Ungvárról táviratozzák: Az Ungváriéi 
harminc kilóméternyire, a zempléni és ungi 
határon levő Remete-vasgyár községben iz­
galmas szerelmi dráma játszódott le szom­
baton délután. A kis falu plébánosa a templom­
ban rálött a tanítónőre, azután önmagát lőtte 
ügyön.

A tragédia hihetetlen izgalmat keltett a 
tótok lakta kis faluban, melynek határa Szé 
chenyi László gróf és nejének, Vanderbilt 
üladysnek a birtoka. A grófi párnak kastélya 
is van Remetevasgyáron s a gyilkos és ön­
gyilkos plébános egyúttal plébánosa volt a 
kastélybeli kápolnának is. Széchenyi László 
gróf, aki a nyarat gyakran szokta a regényes 
fekvésű kastélyban tölteni, nagyon kedvelte a 
plébánost és évről-évre nagyobb összeget 
juttatott neki. A tragédia okait eddig határo­
zottan még nem állapították meg a nyomozó 
hatóságok. Többféle verzió kering a szenzá­
ciós esetről. Az egyik szerint szerelmi félté­
kenységében követte el a plébános hihetetlen 
tettét, a másik szerint bosszúból lőtte le a ta 
Tiitónöt, mert az a püspöknél följelentette.

(A pap szerelme.)
Remetevasgyár magas hegvek alján, a 

szobránci völgyben fekszik, távol minden 
kultúrától. Nincs se vasútja, se távirója, se 
csendőrsége. Százegy ház van benne s mind­
össze nyolcszázra rug a lakosok száma. A 
lakosság kivétel nélkül tót. Két iskolája van 
a falunak: az egyiket az állam tartja fenn. a 
másikat a római katolikus egyház. A falunak

Távolság

(A véres tragédia.)
Szombaton délután a tanítónő bement a 

templomba, mely akkor teljesen üres volt s 
letérdelt az egyik oldaloltár elé imádkozni.
Alig mondta el imája első mondatait, mikor 
betoppant a templomba a pap. Néhány lépést 
tett a leány felé s közvetlen közelből kétszer 
egymásután rálőtt. Szentimrey Mártha egy 
hangos kiáltással vérbeborulva rogyott össze 
az oltár előtt. A pap a merénylet után kifutott 
a templomból, átsietett a papiakba s szobájá­
ba zárkózva, vadászfegyverével agyonlőtte 
magát. A golyós fegyver darabokra tépte a 
koponyáját s nyomban megölte a szerelmes 
lelkészt. A tanítónőt a sekrestyés találta meg. 
Fellármázta a falut, orvost hivatott, aztán ko­
csin bevitték a szobránci közkórházba, ahol 
még mindig eszméletlenül fekszik.

Az esetet nyomban jelentették a szob 
ránci szolgabirói hivatalnak és a csendőrség 
nek, majd a beregszászi törvényszéknek is, 
ahonnan vizsgáló-bizottság szállt ki Remeie- 
vasgyárra. A papot holnap fogják eltemetni 
egyházi szertartások nélkül. — A tanítónőt 
mindeddig nem lehetett kihallgatni. Állapota 
sulvos, de nem reménytelen.

3. Dombrádi ménes: Balaton Ella.
Idő: 52.9.

Totalizator: 10:22. 5:11.
V. Ebesi dii. 1400 korona.

2100 méter.
1. Vencsellői ménes: Céda. Idő 1.43.
A Id. Vecsey Zoltán: Blériot. Idő 1.43.
3. Mádi-Kovács János: Stara. Idő 1.43. 
Totalizator: 10:19. 5:9.
VI. Hajdúi dij. 1400 korona. Távolság 5000 

méter.
1. Báró Uray János: Deniaue—Gyimes. 

Idő 1.52.
2. Báró Solymossy Jenő: Szikra IV. .1. — 

Szüzarany. Idő 51.2.
3. Dombrádi ménes: Gyurka—Schlüpfer.

Idő 55.9.
Totalizator: 10:71. 5:35.
A versenyeket holnap.szerdán délután 

folytatják.

Képviselő, 
mint levélhordó

Leveleket sikkaszt 
a honatya

A képviselő ur odafönn az ország par­
lamentjében becsületes embereket támad, 
kötelességekről, polgárerénvekről beszél és 
pereatot kiált mindenkire. így beszél a „hon­
atya" Pesten a parlamentben. Hogy cselek­
szik otthon a portáján? Vájjon, ott is ilyen 
szépen fogja fel a polgári erényeket? — 
csak egy kis türelmet kérünk, mindjárt látni 
fogjuk.

A somogycsurgói kerület képviselője 
48,-as gazdapárti programmal. Novák Já­
nos maga is egyszerű földmivesember, nagv- 

I rakosi bérlőgazda. Nagyfakos, a „nagyfakosi 
a Debreceni Urkocsisok Egyesülete va- bérlőtársaság" székhelye, birtokjogi különös-

4 "EEEE i EääHI
igen kedvezett a versenynek.jnegis^ erjnt ,)atvanki|enceii. ötszázholdas tagja-

fíoma-' val Novák János a legmódosabb ember ko- 
1 zöttiik. Nagyfakos Somogymegye területere 
c•;k de csak egyetlen posta-állomás van kö­
zeiében : Nagykanizsa. Belügyminiszteri ren-

fl debreczeni ügetőversenyek
— Első nap —

ixiu közönség látogatta a zöldben pompázó pa-1 

lyát A notabilitások közül ott láttuk . 
hulv Elemér főispánt. Kovács József polgár.

»maiival « *«*•■•*■ ...... .......... — | mestert. Dessewffy M'klós grófot. Keglevien
már évek óta plébánosa volt egy Vojtko Janos Qyi||a grófot. Lónyay Gábor grofot .Kontier 
nevű fiatal pap. A faluban szerették, becsül-1 wa*
ték s szép egyházi beszédeiről legendákat be­
széltek megyeszerte. Széchenyi László g'óf 
maga is akárhányszor meghallgatta az egyie 
tanuló, magát folyton művelő pap rendkívül 
intelligens szent beszédeit.

Néhány évvel ezelőtt uj tanítónő került 
a faluba. Egy Szentimrey Mártha nevű feliü- 
nően csinos fiatal leány. A pap beleszeretett 
a leányba, aki ott a magányban, a tótsag kö­
zepette, melynek nyelvét is alig értette, a ku 
turátlanság kellő közepén, vonzódott ahhoz 
az egyetlen emberhez, akinek a nyelvét, lö­
szödét meg tudta érteni. A tanítónő, ha nem 
is szerette a papot, de szimpatizált vele. szí­
vesen fogadta udvarlását s csakhamar biz a - 
más viszony fejlődött ki köztük. A pap ra­
jongva szerette a fiataWeányt. Elhanyagolta 
miatta hivatását, tanulmányait s minden ide­
jét Szentimrey Márthának áldozta. A leány 
azonban sehogy sem tudott felmelegedni a 
lelkész iránt, aki már azt is felajánlotta, hogy 
kivetkőzik a reverendából és feleségül veszi. 
A tanítónő hallani sem akart erről s az utoa- 
bi időben mindjobban el is hidegült Voitkoto , 
aki csak annál szerelmesebb lett.

Az utóbbi időben már féltékeny is volt 
Vojtkó és egyre-másre rendezte a féltékeny 
ségi jeleneteket, úgy, hogy Szentimrey Mar­
tha most már találkozni sem akart vele 
Kerülte, ha csak tehette, szinte futott előle, 
ha látta. A plébános bosszúból faluszertc

ja:

... c Raiu a, hp7n bárókat delelte! megengedték tehát a nagyfakosi
Willy bárót. Sennyey Béla és Géza bárokat lötärsastenak> hogy a kanizsai postahi-
id. Vecsey Zoltánt, csicseri Orosz miKiosi es, vatajban egy postafiókot tarthassanak, ahon- 
Nedeczky Ferencet. ... , .. -,t nan azután maguk szállithatiák el a levele-

A futamok közül io formaiaval kivált ^ ^ a,ig egy órajárásnyi Nagyfakosra. 
Zeidl Vince „Pompás -a. Meglepetést keltet választások idején sok mindent meg-
az utolsó indulásban Uray JanPsib1^!?yu1!^0^ jgér a remegő jelölt. Novák János, hogy le-

kötelezze a bérlőtársait elvállalta, hogy ki- 
71-et fizetett. .. ... hozatja a postát mindennap Kanizsáról a

Az első nap eredménye a kővetkező, , saját köitségén. Mikor aztán megestek a vá-
I Aláírási dii. Egyesfogatu heatverseny. lasztások s 1910. junius 2-án képviselő lett
1400 korona Távolság 1600 méter. Novák gazdából, be is váltotta a szavát. Be 
1400 Korona, avm k . . hogyan? Nem volt köszönet benne.
1. Zeidl Vince: Pompás. Idő 1.29 am, 9e Hogyan• t kü)d be a kocsi.
2. Horváth József: Oh mei Susie. Idő .... n„nonta a képviselő ur, hozná ki a leve-
3. nr. Mandula Mo,, tm». Ido 32.3. v.U.ponta ^_ „é|km tá„
Totalizator: 10:14.. 5.7. kc/dődik a kézbesítés. Csak a módja furcsa
II. Budapesti Ügetoverseny Egyesület dh ^ szokatlan kissó. Aki kedves embere van
Kettes fogatú urkocsisversenv. Do iáin Novák képvtselő urnák, az késedelem nélkül 

korona. Távolság 4500 méter. ,,» megkap mindent, ami a címére szol. De vun-
Horváth József: Csalfa -(.soka. ldo nak 0iyan0k is, akikre nem néz io szemmel. 

1.58. — , ... ,,, , ,e Mlc(. Azokkal bizony nem sok teketória történik.
2 Id. Vecsey Zoltán: Miss Gladys—-Mi. - yagy egyáltalán nem kézbesítik a levelei-

Jaco. Idő 2.02. _ „ lp két,' eldobják, megsemmisítik_ őket vagy ha
ß Iá gróf Lónyay Oabor\ Lrigonc ... i.....: cíinr/w iintrwniri iias ion« nat

bet. Idő 2.01.
Totalizator: 10:21. 5:10.
Hl. Aláírási dii. (ILHeat.) Dii: 1400 ko­

rona. Távolság 1600 méter.
1 Zeidl Vince: Pompás, ldo 1.30.
2 Dr Mandula Izidor: Ernstl. Idő 1.36.
3. Vencsellői ménes: Pampi. Idő 40.3.
Totalizator: 10:14. 5:7.
IV. Alföldi dij. 2800 korona. Távolság

4000 méter.
1. Mádi-Kovács János és dombrádi Jne­

ues ■ Cigánylegény—Jcs my bov. Idő 44.5
2. Báró Solymossy Jenő: Ferdinando—

Rizroz. Idő 44.6

valami nagyon sürgős hatósági írás jón, hat 
átadják esetleg úgy egv-ket he múlva 

A nagyfakosi bérlők sokáig a postát 
okolták a rossz és rendetlen kézbesítésért. 
Dehogy is tettek volna föl ilyesmit a kép­
viselőjükről. Egyszer aztán a véletlen mu­
tatta meg nekik, kicsodán keressek elvesz­
tett elkallódó! levelezésüket. Dobri < un­
dor’ bérlő a képviselő kertje alatt egy sereg 
értesítőt, a vizét és levelet talált, melyek az 
,'i címére szóltak. Fölébredt benne a gyanú 
s néhány barátjával, akiket beavatott a ter­
vébe figyelni kezdte a levélhordo suhancot. 
Felháborító dolgokra jöttek rá hamarosan. 
Novák képviselő éveken keresztül rendsze-

I
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resen sikkasztotta azoknak a levelezéseit, 
akikkel nem volt jó viszonyban.

Mondani sem kell, hogy az eljárás nem 
egyszer okozott nagy károkat az ilv módón 
kijátszott bérlőknek. Mikor teljesen tisztá­
ban voltak képviselőjük eljárásával, folyt) bo 
,3-án találkozót adtak neki a Ooldmann-féle 
vendéglőben és itt kérdőre vonták. Novak 
erre dühbe jött és Dobrit teljes erővel mell­
bevágta. Ki tudja mi történt volna a vendég­
lőben, ha Dobrit a barátjai nem fogják le' 
Hanem azt belátták a megkárosított nagy­
fakosi bérlők, hogy szép szóval semmiesetre 
sem boldogulnak. Más utón kerestek hat 
elégtételt, s a kanizsai postavezetőséghez 
fordultak, ahol azt a tanácsot kapták, hogy 
jelentsék fel Novákot addig is tartsanak 
maguknak külön postafiókot.

Itt tart ma a nagyfakosi levelek ügye. 
Bizonyosra vehető, hogy Novak János el­
len a postavezetőség hivatalosan is megin­
dítja az eljárást.

dig úgy Tóth Károlyt, mint Berkovics Er­
nőt be kellett szállítani a közkórházba. 
Előbbi a fején és mellén, Berkovics pedig 
balkarján, liátn és a fején szenvedett súlyo­
sabb természetű késszurás által okozott se­
besülést. A mentők nyújtották nekik az első 
segélyt. A rendőrség az ügyben megindí­
totta a vizsgálatot.

Bicskapárbaj 
egy leány miatt

A sógor és az udvarló
Ma este kilenc óra tájt a Homok-utcá­

ban megtorpant az indulat s élesre fent ké­
sekkel rohantak egymásra a legények. Vé­
gezetül pedig kettőt a viaskodók közül be 
kellett szállítani a közkórházba.

Úgy esett a dolog, hogy Tóth Károly 
lakatosinas igen sokat legyeskedett M o 1- 
n á r Róza leányzó körül, aki a Homok-utcán 
és kapcsoltrészein a legszemrevalóbb terem­
tések közül való. Ami sehogy sem tetszett i az
ifjú Molnár Jánosnak a
ki ebbeli nézetének Tóth Károlyival szem­
ben is kifejezést adott:

— Nem szeretem — mondta a fiatal ga­
vallérnak — ha a nővérem körül ügyes­
kedsz. Nem vagytok egymáshoz illők. Gye­
rek vagy még, nem kell neked leány 1

Amit Tóth Károly menten visszautasí­
tott, majd Berkovics Ernő nevű barát­
jával közölte az esetet. A cimborák aztán 
együttesen haditervet dolgoztak ki, hogy 
alapos bosszút állanak az ellenséges indu­
lata fivéren. ~

— Mintegy négy hete lehet — mondja 
Molnár József — hogy a próbabálból jöttünk 
haza. Amint a Homok-utcába értünk bá­
tyámmal, várt reánk Berkovics Ernő és Tóth 
Károly botokkal fegyverkezve. Se szó, se 
beszéd, támadtak, majd futásnak eredtek. 

Mi a nyomukba. A Kossuth-utcai temetőbe 
csaltak bennünket, ahol több cimborájuk is 
volt elbújva. Ezek aztán csúnyául összetör­
tek úgy engem, mint a bátyámat.

— A mai verekedés tehát folytatása 
volt annak az esetnek? — kérdezte Kiss 

• József inspekciós rendőrfogalmazó.
— Igen. Ma este, amint hazafelé tartot­

tunk, bátyám szembe találta magát Berko- 
viccsal, aki Homok-utca 90. szám alatt la­
kik. Elfogta az indulat, ütésre emelte botját 
és lesújtott erre. Ugyanakkor azonban Tóth 
Károly is kiugrott a kapuból s nyitott bics­
kával támadt János bátyámra, akit a kar­
ján meg is szúrt.

Csakugyan a kés nyoma úgy a kabá­
ton, mint ifj. Molnár János karján mélyen 
bevésődött. Erre a fiatalabb Molnár is ki­
nyitotta a maga élesre fent bicskáját s meg-

Jelölések, választások
Függetlenségiek a fúzió ellen
A parlament ülésén kiviil most a bekö­

vetkező választások teszik érdekesebbé a po­
litikai életet és azok az események, amelyek 
egymásután következnek be az úgynevezett 
egyesült ellenzék fúziója óta s amelyek alkal­
masak arra, hogy mindenki kétségbevonja 
azt az együttérzést, amelyről ellenzéki oldal­
ról igen-igen hangosan beszéltek akkor, ami 
kor ezt a fúziót elvek, logika, személyi aspi 
rációk és minden józan lehetőség ellenére lét­
rehozták nagyhirtelen és csakis Tisza István 
grófnak miniszterelnökké történt kinevezésé 
vei szemben csak azért is.

Mindezek után a nagy együttérzés, a 
nagy egyesülés dokumentálására megjelennek 
a legújabb pártalakitási hírek. Még meg sem 
száradt a tinta azon a jegyzőkönyvön, amel> 
ben egymást elnökké, alelnökké, elnöki taná­
csossá nevezték ki és már is a volt vezérek 
a fúzión kiviil uj pártok alakítását kezdték 
meg.

A munkapártban nagy örömet keltett úgy 
a szeretet, amellyel Tisza István grófot 

leány bátyjának, 1 két helyen is jelölni akarták, mind pedig az,

A gyomai Jelölés.
A gyomai választók küldöttsége ma föl­

kereste Tisza István grófot és fölajánlotta a 
jelöltséget. Veszprémi Gyula elnök összetett 
kezekkel kérte, hogy fogadja el a ielöltséget, 
megválasztása bizonyos és ez méltó elégtétel 
volna, hogy a revolveres Kovács Gvula kerü­
letében aratna győzelmet. De Tisza István 
gróf kijelentette, hogy aradi választóit nem 
hagyja cserben másrészt visszalépését meg­
választása esetén félre magyaráznák. A gyo­
mai választók nagy része most Solymossy 
Jenő bárót jelölte, inig az ellenzék jelöltje 
Búza Barna.

A fúzió.
Kabos Ede és Darvai Fülöp munkapárti 

képviselőkhöz egy újságíró kérdést intézett a 
fúzióról és Darvai Fülöp ezeket mondta:

— A fúziónak csak egv pozitív eredmé­
nye van ez az, hogy Justli Gyulát és Kossuth 
Ferencet skartba tették. Az ui alakulásban 
Apponyi Albert gróf a vezér, az ő szelleme 
hatja át a vezetést,, ha névleg nem is ő a vezér.

I)ésy Zoltánnal, aki nem lépett be az uj 
függetlenségi pártba, egyetért gróf Bethlen 
István és Gál Sándor is. Nvilt kérdés még 
Holló Lajos csatlakozása.

Holló Lajo különben, akit szintén meg­
kérdeztek a fúzióról passzív rezisztenciával 
nem nyilatkozott.

Ellenben az ugyancsak megkérdezett 
Györfy Gyula ezeket mondta:

— Nem kívánok részt venni a fúzióban, 
mert nem szeretem az egyesülés e módját. 
Nem szeretem a parlamenten kiviil való poli­
tizálást, mert azzal nem lehet célhoz jutni s 
teljesen eredménytelen munkában nem aka­
rok részt venni.

hogy a munkapárt fényes győzelmet aratott 
Bonyhádon.

A mai eseményekről tudósításunk a kö­
vetkező:

A munkapárt értekezlete.
A nemzeti munkapárt ma este 8 órakor 

Kbuen-Héderváry Károly gróf elnöklete alatt 
népes ülést tartott, melyen nagy örömmel tár­
gyalták a bonyhádi választás eredményét.

A kijelölő bizottság jelentette, hogy a kép 
viselőház alelnökségére Lázár István grófot 
jelölte, amit a párt egyhangúan tudomásul 
vett.

Hegedűs Kálmán a királvsertésröl és a 
királyság megtámadásáról alkotott törvényja 
vas latot ismertette.

Balogh Jenő dr. igazságiigvminiszter szó­
lalt föl. Komolynak és jelentőséggel bírónak 
nem tartja a köztársasági mozgalmakat, de 
nem lehet figyelmen kiviil hagyni azt a me 
részséget, amely az eszmék összezavarásával 
és hóborttal do'gozik ma országszerte, még 
az államtól függő viszonyban lévők is. Ha 
nem is tervezi a kormány az esküdtszék el­
törlését, de az esküdtszékek legutóbbi visel­
kedése éppen a királysértési perekben arra 
kellett, hogy indítsa a kormányt, hogy az 
ügyeket szakbirósághoz utalia. Nem volt sza­
bad elfeledni, hogy az cskiidtbiróság nem ön­
cél. hanem csak eszköz az igazságszolgálta­
tásban.

Az értekezlet ezután egyhangúan elfo­
gadta ezt, valamint a törvényszéknek Kézdi- 
vásárhelyről Sensiszentgyrögvrc való áthe­
lyezésére vonatkozó javaslatot.

Tisza nem megy Aradra.
Tisza István gróf nem tart Aradon prog­

rambeszedet. Az egész munkapárt lemegy 
I ugyan Aradra, de Tisza gróf rendkívül sok 
i és nagy dolga miatt nem mehet. Ha később 
időt szakíthat magának le fog menni Aradra,

A hortobágyi állatdijazás
Vasárnap délelőtt folyt le a Hortobágyon 

az évenként szokásos állatdijazás. amelyre a 
I kisgazdák igen sok ál'atot hajtottak föl. Az 
idő is kedvezett az állatkiállitásnak s igy le­
hetett az, hogy az idén jobban sikerült, mint 
■akármikor máskor.

Az állatdijazásnak, amelynél elnökök vol­
tak Hutflész Kázmér és Rickl Antal, eredmé­
nye a következő:

kezdődött az utcai párviadal, melyben még t|c ez most fölösleges is, mert amúgy is biz 
Nagy Imre kőmives is résztvett. Végül pe- fosán megválasztják.

Elővezettek 32 anyakancát csikójával. A 
legszebbek a város ménesének anvakancái 
vo'tak, de miután csak kisgazdák kaphatnak 
állami d iát. a város aranvoklevelet kapott. 
Az első dijat (10 arany és aranvoklevél) Ba­
log József, hat aranyat Jóna János kapott, 
azonkívül Balog Sándor 5, Balog István 3, 
Zöld László 1 aranyat. Császár Ferenc bronz­
oklevelet kapott.

A három éves kancacsikók csoportjánál 
Debrecen város aranyoklevelet. Vásáry An­
drás 10. Nagy Sándor 8. Jóna János 4, Zöld 
László 3, Fülöp József két aranvat. Jóna Já­
nos bronzoklevelet kapott.

A két éves kancacsikók csoportjánál 
Debrecen város nyerte el a gazdasági egye­
sület 6 aranyát. Szentesi János 3. Balog Já­
nos 1 aranyat kapott. Esztendős méncsikót 
nem díjaztak.

Még jobban sikerült a szarvasmarha-ki- 
állitás. Egész gulyákat hajtottak a bíráló bi­
zottság elé. Csoportos kiállításért aranyokle­
velet kaptak Debrecen városa és Jóna test­
vérek törzsgulyája, a nagy gazdák is okleve­
let kaptak. Balog Péter és Balog István ezüst. 
Molnár István bronzoklevelet kaptak, mig a 
kisgazdák közül Polgáry Sándor 6. Arany 
János 4, Tóth Mihály 2. Csiszár 1 aranyat 
kaptak, Polgáry József, Szathmárv Ferenc, 
Kertész Imre és Balogh István bronzoklevelet 
kaptak.

A három éves üszők csoportjánál özvegy 
Kertész Istvánná ezüst oklevelet. Polgári Ist­
ván bronzoklevelet. Csiszár Ferenc 5, ifjú 
Zöld János 3, Polgáry Miklós 1 aranyat 
kapott.

A két éves üszők csoportjánál Mike Já­
nos ezüst, özvegy Bányav Istvánná. Balog 
József és Polgáry bronzoklevelet. Nagy Sán-
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dor mészáros 4, Balog István 2. örv István 
és Balog Péter 1—1 aranyat kaptak.

Az állatdijazás után a hortobágyi csárdá­
nál banket volt, amelyen igen sokan vettek 
részt és igen sokan szólaltak föl.

HÍREK
*

— Csánky Viktor temetése. Ma délután 
négy órakor volt Csánky Viktor kir. ta­
nácsos tanfelügyelő temetése nagy részvét 
mellett. Debrecen város összes közigazga­
tási és állami hivatalai képviseltették magu­
kat a temetésen, ahol az iskolák ifjúsága is 
testületileg megjelent. A menetnek nem egy ­
szer meg kellett állania, hogy a gyászoló 
nagy kiséret haladni tudjon. A gyászszer­
tartásnál Szele György református lel­
kész mondott szép imát, mig a sírnál L a- 
c z á k Kálmán segédtanfelügyelő, Csutka 
István a Gönczy-egyesiilet nevében, S z é- 
c s y Miklós a polgáriskolai tanárok nevé­
ben mondott beszédet,

— Vilmos császár jubileuma. Bécsből 
táviratozzák: A király ma Vilmos császár ne­
gyedszázados uralkodói jubileuma alkalmából 
hadseregparancsot bocsátott ki. A hadparancs 
meleg szavakkal méltatja a német császár 
uralkodói erényeit és hangoztatja a szoros ba­
ráti viszonyt a német b:rodalom és a mo­
narchia között. Berlinből táviratozzák: Vil­
mos császár ma délelőtt hat fiával átment a 
kastélyból az arzenálba s ott a fölállított ez­
red előtt fölolvasta Ferenc József hadparan­
csát s háromszoros éljent kiáltott a hármas- 
szövetség uralkodóira.

— Városi közgyűlés előtt. A városi tör­
vényhatósági bizottság legközelebbi közgyű­
lésének ügyeit a jog- és pénzügyi bizottság 
holnap kedden délután 3 órakor a városháza 
kistanácstermében tartandó ülésén készíti 
elő. Ez ülés főbb tárgyai: A helybeli keres­
kedő és ipartársulatok előterjesztése a bos- 
nyák vasutak és Fiume érdekében felirat 
felterjesztése tárgyában. — Mérnöki hivatal 
jelentése a Debrecen—Füzesabony hév. kér­
vénye a Nagyhortobágy állomás felvételi 
épülete kibővítési költségeihez való hozzá­
járulás' tárgyában. — A városi építési bizott­
ság javaslata az Árpád-tér rendezése ügye­
ben. — Altisztek és szolgák Országos Szö­
vetségének kérelme a város szolgálatúban 
álló altisztek és szolgák és azok létszámá­
hoz tartozó alkalmazottak helyzetének ja­
vítása iránt.

— Jóváhagyták a hárommilliós kölcsönt.
A belügyminisztérium ma telefonon értesí­
tette Debrecen polgármesterét, hogy a Deb­
receni Hitelbank által a mai viszonyok közt 
nobilis feltételek mellett az egyetemi kor- 
ház építésére ajánlott hárommilliós kölcsön 
fölvételét jóváhagyta.

— Felebbezés a rendőrpalota ellen. A 
legutóbbi közgyűlés elhatározta a rendőr­
palota fölépítését és határozatában azt is el­
mondta, hogy a rendőrpalotát csak egetett 
agyagtéglából szabad építeni. A Debreceni 
Mészhomokkő-téglagyár ma e határozat el­
len a belügyminiszterhez felebbezest nyúj­
tott be s ebben hivatkozott arra. hogy egy 
ilyen építkezésből a legjobb szakértői bizo­
nyítvánnyal biró, helybeli gyáripari teme­
ket alkotó mészhomokkőtáglát kizárni neu 
szabad, mert ez a helyi ipar pártolása szem­
pontjából a legnagyobb vétek, de igazsag- 
talanság is egy jó és olcsó építőanyaggá 
szemben.

— 20 filléres nyári menetrendünk kap- 
ható lapunk kiadóhivatalában, az összes Csicsogon 
könyvkereskedésekben és dohanvtozsdeK-
ben.

— A Dmke elégtétele Gallovich főtit­
kárnak. A Délmagyarországi Magyar Köz­
művelődési Egyesület elnöki tanácsa, majd 
központi igazgatósága jelentőségteljes ülést 
tanított- szombat délután. Ez az ülés teljesen 
rehabilitálta Gallovich Jenőt, az egyesület 
budapesti osztályának föloszlatása alkalmá­
val öt ért támadásokkal és gyanúsításokkal 
szemben. Az igazgatóság, igazságosan mél­
tányolva a főtitkár kiváló érdemeit, vissza­
rendelte őt szegedi állomására és állásába.
A DMKE. nagyszerű munkásságának figye­
lőit és tisztelőit s általában a magyar kul­
túra barátait megnyugtatja és jó érzéssel 
tölti el az igazgatóság határozata. Mert köz­
tudomású az a tény, hogy Gallovich Jenő 
főtitkár példátlanul nagy és önzetlenül lelkes 
munkát végzett a DMKE. megalakításában 
és áldásos működésében. Üdvözöljük Gallo- 
vichot, amikor visszajön Szegedre a DMKE. 
központjába, régi, érdemekben gazdag mun­
kásságának színhelyére.

— A custozzai csata emlékére. A városi 
tanács ma kimondta, hogy a custozzai csa­
tában elesett hősök emlékére tartani szo­
kott emlék-ünnepélyen, amely a pavillon- 
laktanyában e hó 24-én fog lefolyni Szabó 
Kálmán és Csóka Sámuel tb. főjegyzőket 
küldi ki. A délután tartandó legénységi ün­
nepélyre 100 koronát szavazott meg.

— Redl árulója Azev. Bécsből jelentik: 
Egy varsói lap közli, hogy Redl ezredeset 
a hírhedt orosz rendőrfőnök. Azew árulta el 
az osztrák hadvezetőségnek. Azew állítólag 
több hónapig Bécsben volt. összeköttetésben 
állott Redllel, de később megharagudott rá 
és elárulta.

— Megnyitják a passzázst. Egy bérlet­
üggyel kapcsolatban ma szóba került a ta­
nácsülésen a városi bérház közt tervezett 
passzázs megnyitása. A tanács egyhangú 
véleménye az volt, hogy azt mielőbb meg 
kell nyitni, mert különben a házak közt lévő 
részen üzlethelyiséget bérelt kereskedők a 
forgalom hiánya miatt tönkre mennek. A ta­
nács ki is mondta, hogy intézkedéseket kell 
tenni a passzázs mielőbbi megnyitása iránt 
és ezért érintkezésbe fog lépni Bosznay 
Istvánnal, hogy a megnyitást mielőbb lehe­
tővé tegye.

— 20 filléres nyári menetrendünk kap­
ható lapunk kiadóhivatalában, az összes 
könyvkereskedésekben és dohánytözsdék- 
ben.

— Lelkészképességi vizsgálatok Debre- 
czenben. E folyó 1913. esztendőben a lelkész- 
képesítő vizsgálatok a következő módon és 
napokon tartatnak meg: 1. Az első lelkész- 
képesítő vizsgálatot tevők jelentkezni tar­
toznak szeptember hó 15-én hétfőn reggel 
8 órakor a theológiai dékánnál. 9 órakor 
pedig megjelennek a püspöki hivatalban. 
Ugyanaznap délután 2 órakor írásbeli vizs­
gálat, délután 3 órakor pedig a javító vizs­
gálatra jelentkező atyafiak szóbeli vizsgá­
lata és folytatva a következő napokon a szó­
beli vizsgálatok. 2. A második lelkészképe- 
sitő vizsgálatot tevők jelentkezni tartoznak 
szeptember 22-én hétfőn reggel nyolc óra­
kor az egyházkerületi főjegyzőnél. 9 órakor 
pedig megjelennek a püspöki hivatalban. 
Ugyanaznap délután 2 órakor zárt teremben 
Írásbeli dolgozatot készítenek. Délután 3 
órakor kezdődik a javító vizsgálatot tevők 
szóbeli vizsgálata. Szóbeli vizsgálatok foly­
tatva a következő napokon.

Megtámadott emberek. Téglásról je­
lentik: Deák Imréné idevaló asszony tegnap 
este hazatartott lakására. Minthogy az idő 
borult és zimankós volt, nem igen látott csak 
pár lépésre. így esett, hogy egy ismeretlen 
ember megtámadta s anélkül, hogy mene­
külni tudott volna előle, egy késsel felé dö­
fött és balkarján megsebezte. Beszállítottak 
a debreceni közkórházba. — Kovács István 
napszámos berúgott állapotban tartott haza 

levő lakásába. Útközben valaki 
leütötte, lábán súlyosan megsértette, úgy 
hogy be kellett szállítani a közkórházba.

— A tűzoltók ünnepe. Tegnap vasárnap 
délután osztották ki nagy ünnepség kereté­
ben a miniszterelnök által a király nevében 
adományozott aranyérmeket és díszokleve­
leket a tüzoltótestületnél 25 év óta szolgáló 
tűzoltóknak. Rostás István főkapitány díszí­
tette föl Publig Ernő parancsnokot és a ki­
tüntetett tiszteket és tűzoltókat. Este a tes­
tület vacsorát rendezett, amelyen melegen 
ünnepelték a khüntetteket.

— Dmke debreceni Internátusa. Becsey 
Károly dr. a Dmke ügyésze ma értesítette 
a város közönségét, hogy e hó 18-án szer­
dán jönnek Debrecenbe a Dmke kiküldöttei, 
hogy tárgyaljanak a debreceni Dmke inter­
nals ügyében. Már most közölték, hogy 
több igazgatósági helyet kívánnak, mint 
amennyit Gallovich Jenő annak ideién kon- 
templált.

— Havazás a Székelyföldön. Szászré- 
genből jeléntik: Kánikulai hőség után nég> 
nap óta hűvös, esős az időjárás. Jégeső is 
volt, sőt vasárnap délben havazott, agy hogy 
Maroshéviztől Borszékig mindent ho fedett 
be, a vetésekben azonban eddig nincs kar, 
de’éjjeli fagytól tartanak.

— Egy debreceni fiú tragediaia külföl­
dön. Néhány hét előtt Rácz Mihály városi 
hajdú részére a városi tanács 200 koronát 
utalványozott ki, hogy fiát Rácz Istvánt, aki 
nemrég szabadult föl mint géplakatos, kikuld- 
hesse Németországba, hol a törekvő szorgal­
mas fiú, akit a máv. waggongvarban ahol 
tanuló volt, elöljárói nagyon szerettek es 
nagyrabecsiiltek, tovább tanulni akart. A tiu 
ki is ment és Berlinben lépett alkalmazásba. 
Néhány napi ott tartózkodás után azonban 
szomorú hir érkezett Debrecenbe A fiú be- 
lefuladt egy folyóba. Rácz Mihály azonnal 
ki is utazott Németországba, ahol a szomorú 
híradás igaznak bizonyult. A fiú holttestet 
most hozták haza Debrecenbe, ahol ma te­
mették el nagy részvét mellett.

— Gyermekmenház megnyitás. Az oliati 
gyermekmenházat e hó 23-án nyitják meg.

— összeégett gyermek. Sclossmann Ci­
pómé Margit nevű 3 és fél éves gyermeket 
forró vízzel gyógykezelte. Vigyazatlansaga 
miatt a gyermek alsó teste súlyosan osz- 
szeégett, úgy hogy ma be kellett szállítani 
a közkórházba. Állapota súlyos, de nem ag-

Körözött bankigazgató. Nyitráról je­
lenik: A nyitrai törvényszék ma elrendelte 
Halász Fiilöpnek. a tarüoskeüdi takareix- 
pénztár volt vezérigazgatójának előzetes le­
tartóztatását. Halász ellen az .a gyanú me­
rült fel, hogy a bank könyveit meghamisí­
totta. Minthogy Halász ismeretlen helye 

tartózkodik, a törvényszék egyben elrendltc 
országos köröztetését is.

__ Ferenczy és Aalbach Debrecenben. 
Ferenczy Károly magyarország leghíresebb 
cabaret-müvésze (a Ferenczy Cabaret igaz­
gatója) és Aalbach a fővárosi orfeum kiváló 
házikomikusa, szerdán június ho 18.. csúfol­
tok 19. és péntek 20-án, csak 3 napig az An­
gol Királynő fedett nyári helyiségében egy > 
tagú müvésztársasággal előadást tart. Na­
ponta változatos műsorral. Színpadi tréfák 
és aktualitások a Ferenczy Cabaret műso­
rából, bohózatok a Fővárosi Orfeum műso­
rából Kezdete fél 9 órakor. Belépő díj 3 es

korona.

cipőáruházát

Telefon 352.

Piac-utca 28.
Városi bérház sarokhe­
lyiségébe helyezte át.

Telefon 352.

J hogy be Kellett számúim a --------
Chrapiu szövetek legújabb kivitelben j Szigorú szabott WEISZ ABOIiF 
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Legjobb arany, ezüst és fém férfi és női

ÓRAK
jótállással

f 1

Kúrián Gyula árásnál. Debreczeu, Piacz-u. 42,

— Fegyelmi nyolc anyakönyvvezetö
ellen. A belügyminiszter leiratot intézett 
Borsodvármegye közigazgatási bizottságá­
hoz, amelyben a fegyelmi eljárás megindí­
tását rendeli el nyolc borsodmegvei anya­
könyvvezetö ellen. A belügyminiszter meg­
bízottja ugyanis a vizsgálatok alkalmával 
több szabálytalanságra bukkant az anya- 
könyvekben. A szabálytalanságokat, s a tör­
vénybe ütköző cselekedeteket Letanovszky 
Lajos alsózsolcai. Hart Gusztáv arnóti, Megó 
László mezőnyéki, Csepreghv Béla mező­
keresztesi, Bodolay József hejőkereszturi, 
Lukács Endre geleji anyakönyvvezetö, va­
lamint Herovits János cserépfalusi és Ma­
rek János szentistváni helyettes anvakönyv- 
vezetők követték el, akik ellen a közigaz­
gatási bizottság elrendelte a fegyelmi eljá­
rás megindítását.

— Halál a temetőben. Ma hajnalban Nagy 
Sándor 132. számú rendőr a Kossuth-utcai 
temetőben halva találta Lehócz István 53 
éves waggongyári kazánkovácsot. Az orvosi 
vizsgálat megállapította, hogy nevezett nagy 
fokú alkoholista volt, akit valószínűleg ré­
szeg állapotban ért utó! a halál. Szivszélhü- 
dés ölte meg.

Jh. uj

V

frummisaroK

II tartóssága, rugékcnysága, ff ff 
-- eleganciája utólérhetfct'.en

— öngyilkos kórházi alkalmazott. Weisz 
Fany 17 esztendős kórházi szobalány a se­
bészeti osztályon tegnap este megmérgezte 
magát. A rendőri nyomozat megállapította, 
hogy a mérget már régebben kerítette s va­
lószínűleg szerelmi bánat miatt akart meg­
halni. Tettét azonban még ideiében észre­
vették és ellenszert alkalmaztak az öngyil­
kosjelöltnél, aki már túl is van minden ve­
szélyen.

— Tennis ingek Frank testvéreknél, a 
megyeháza mellett.

Felakasztotta magát idegenben. Ve­
tésről távirat érkezett a debreceni rendőr­
séghez, hogy ott ma reggel felakasztotta 
magát Erdei Károly debreceni mázoló. A 
rendőrség ezúton is kéri hozzátartozóit in­
tézkedés végett jelentkezzenek a belvárosi 
rendőrkapitányságnál.

— Takonykóros asszony. Pécsről jelen­
tik: Siklósról a napokban olyan beteget hoz­
tak a pécsi közkórházba, amilyenre saját 
prakszisából a legrégibb kórházi orvosok 
sem emlékeztek. A szerencsétlen asszony 
takonykórban szenvedett és megmenthető 
nem volt. Megállapították, hogy a beteg 
asszony egy siklósi bérkocsis felesége volt, 
annak egyik lovát ápolhatta és attól kapta 
meg az asszony a betegséget. A holttestet 
fölboncolták, mindent fertőtlenítettek és a 
kórház igazgatója a legmesszebbmenő intéz­
kedések foganatosítása céljából a ritka eset­
ről értesítette Baranyavármegye alispánját, 
aki megtett minden óvatossági intézkedést, 
hogy a ragályos betegség ne terjedhessen 
tovább.

— Rendőri hírek. Kovács István nap- 
számos ma reggel az embervásáron össze- j 
verekedett több ismeretlen emberrel, akik j 
közül az egyik botjával úgy ütötte meg; 
hogy a kórházba kellett szállítani. — Kiss Jó-! 
zsef munkásnak a szanatórium építkezésével 
•i téglahordó kocsi a lábát törte. A mentők 
:i kórházba szállították.

Értesítés. Tisztelettel tudatom a n. é. 
közönséggel, hogy a férfi és női gőzfürdőosz­
tályokban az átalakítási munkálatok elkészül­
tek s vasárnap, junius hó 15-től kczdődőleg 
mindennap reggel fél 6 órától este 6 óráig 
rendelkezésére áll. A páratlan fénnyel és ké­
nyelemmel berendezett fürdő-intézetem a 
nagyérdemű közönség szives pártfogásába 
ajánlom, maradok kiváló tisztelettel Szikszay 
Gyula.

Blovsok, valódi kézimunka hímzéssel 
már 14 koronától. Grenadin blousok legdiva­
tosabb formákban 7 kor. 90 fill. Halmágyi 
fióküzletében.

— Elegáns szalma- és Panama kalapok 
Frank testvéreknél, a megyeháza mellett.

20 filléres nyári menetrendünk kap­
ható lapunk kiadóhivatalában, az összes 
könyvkereskedésekben és dohánvtözsdék- 
ben.

Színház
* Moziszkeccs az Apollóban. Péntektől 

5 napig látható a nagysikerű „Weisz Pista 
a huszár“ cimii moziszkeccs-operett az Apol­
lóban. E hó 25-től, szerdától pedig 5 napig 
a „Gyilkos“ lesz műsoron. Mind a két da­
rabra jegyeket már most elő lehet jegyez­
tetni személyesen vagy telefon utján. Tele­
fon szám 762.

* Az Apollóban színre kerülő „Weisz 
Pista“ moziszkeccsre jegyeket délelőtt 10 
órától 12-ig, délután 3—6-ig elő lehet je­
gyeztetni.

* Okvetlen jegyeztessen elő legyeket
„Weisz Pistára“ az Apollóban._________

FÖLDES SÁNDOR

9 villamosvilágitáui és 
erőátviteli vállalatát

Hatvan-u.18.sz. alá
(Bethlen-utcával szemben)

helyezte át.

KÖZ6AZDASÁG.
Budapesti értéktőzsde.

Wlol
Oesbik hitel
, .4*5»».-• OS kor .a*,»rat!efc& Isr-va iuii ikt loi* imamurán
-aljotarjáni
iíösutl vaunt

Él i - 
624 - 1 45 
Ilit — 
124 50 
71 ti1- 
75 •- 
643 —

Irányzat i
Ha.g'é.rPtsiszá jö* tol&sl kamatláb:
B vs 5,s/,« °/o, Her in 5 /4'>/o Lomioc 4'///,

fitadapet-ti ge.houa.iÖKflde.
l-iiar* H (Mresser «» Kim*) defer tom-menf i* tavirst«. Jelent*»«
8,ne májusra ... • ”

11*7 fjulius-a .
„ 1913.okt. .

Rozs októberre 
,, juMusra 

Zab októberre 
,, junusra 

Teuie*i «<»14 ái

Készáru 5—10 zel olcsóbb.

9*03

? május

H 48 
7 88 
743 
7*97

Uj bejáró a teheráruraktárhoz. Tudva­
levő, hogy a kereskedők és a kereskedelmi 
és iparkamara kezdeményezésére a máv. 
debreceni üzletvezetősége, amelv ■ mindig

Oest.-Ungf. Michelin-Fiteumatik G. m. b. H., Wien, IX., Alserstr. 32.

Junius 16-tól
urs

Junius 16-tól

ÁRAIT
MICHELINNEK NINCSENEK MESTERSÉGESEN EMELT ARAI,

melyeknek ALAPJÁN MESTERSÉGES ENGEDMÉNYEK nyujtatnak.
KÉRJE AZ UJ LESZÁLLÍTOTT ÁRLAPOT

STOCK MICHELIN DEBRECENBEN: LÖBL GYULA ES TÁRSA, PIAC-UTCA 63. 
MICHEI.IN-FNBU MINDEN JOBB GARAGE BAN KAPHATÓ.

f#
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11)13 junius 17. DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

élénk figyelemmel kiséri a kereskedelmi és 
iiriri érdekek kívánságait, a gyorsára- és 

teheráru-raktárhoz külön-külön és közvet­
len kocsi bejárót tervezett. De ez a villa­
mos vasat sínjének áthelyezésével iárt volna 
•m,it a városnak a tárgyalásra kiküldött kép­
viselői kifogásoltak s azt ajánlották, hogy 
inkább a szükséges atrészlet bnrkoltassék 
ki s a szükséges atrészlet építtessék ki. A 
„,áv és a helyi vasat képviselői eh ez hozzá­
járulták, de kijelentették, liogv az at létesí­
tésének és föntartásának költségéhez, tekin­
tettel arra, hogy az a város érdeke, nem já­
rulnak hozzá. A tanács ma foglalkozott e 
kérdéssel és kijelentette, hogy akármilyen 
erdeke is a kereskedőnek az aj bejáró, an­
nak létesítéséhez egy fillérrel sem járul, in­
kább maradjon meg a mai állapot.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Hirsch Lipót Munkács. Szántó 
Imre Budapest (csőd).

üj megnyitás! WIEN, II., SPERLÜÁSSE 5. W m8Witás!
Pomp? r> percnyire a városi központtól. 

Az Északi vasút (Nordbahn) ós az 
Észak-nyugoti vasul (Nordwest-

100
ni nn nlnt Észak-nyugoti vasul (Nordwest- e sr n li a aj epaiet buhn) pályaudvarainak közvetlen 8ZODa'
közelében. — Előkelő családi szálloda. Központi füles.
Hideg és meleg viz minden szobában. Fürdők a házban. Ele­
gáns hall. zene-, Író-, és olvasószobák. Kitűnő konyha. Szobák 
3 korona 60 fillértől feljebb. Tulajdonos: GEIRINGER KÁROLkY

Ingatlanok forgalma.
Vincze Imre és neje Szabó Margit veszi 

Varga Jánosné és Kiss Jánosáétól egveki há­
zát 1100 koronáért.

Ale István és neje Tóth Rozália veszi 
Molnár Andrástól egyek! szántóföldet 1200
koronáért. „ . e.

Oláh Istvánná Nagy Ilona veszi Oláh Sá­
mueltől 375 négyszögöl debreceni ingatlant 
375 koronáért.

Budapesti baptista hitközség veszi ozv. 
Kiss Jánosnétól 1066.38 négyszögöl debreceni 
ingatlant 11730 koronáért.

Kiskorú Borbély Irén veszi özv. Borbély 
József né Vedrődy Ottiliától homokkerti in­
gatlant 11000 koronáért.

Nagy János veszi Sóvágó József és neje 
Kökényes! Esztertől homokkerti házat 17000 
koronáért.

!!PilDLD-LHIi!!
is Mill iniii-listikik
minden színben BLUMBERGER fes­
tékkereskedésében, Hatvan-utca 13.
Telefon 621. !! Cégre tessék vigyázni, ü

)í

: ámm

URAIM
TÖRVÉNYKEZÉS
§ Meglopta az édesanyját. Kiss Albert 

püspökladányi gazdalegény igen gyakran 
kereste a szerencséjét. És pedig nem a mun­
kában, hanem az „ördög bibliájában : a kai - 
tyában. Mikor aztán pénze elfogyott, be­
ment a magtárba s onnan a takarmány t 
apró részletekben lopkodta. Édesanyja vegre 
is rájött a turpisságra és feljelentést tett úgy 
fia, mint a takarmányt megvásárló tarsasag 
ellen, akiket ma orgazdaság miatt 2 2 napi 
fogházra Ítélt a bíróság.

K3Ä “«Säst 2=

időelőtti őszülést megakadályozhatjuk,
1K .......................
ha a fejbőrt rendesen és következetesen aldoeloul QS/lliüSl lIiegdKdUü^u/n.u.jw», ^

DrTDralle-féle nyirfavizzel
.. , ,   „mrfnn pl ismerőle vél. — — 2.) év óta be-lro„pm,u_____Számos komoly orvosi és magánelismerőlevél. — — 25 év óta be-

Íáít _ Szolid. bensdlHÜTa legnagyobb egészségügyi követelmény es megb.zha-
tós'í{2_____ Egyszeri kísérlet, állandó használat.

A, Összes gyógysícrtáriikl.an^ drogcriíklian, ^
ben kapható. Árak : 2 50 és 5 — korona.

TELEFON 632. SZÁM. ü Alapittatou xou*. cvuc“-

QzlBtáthelyezés miatt rendhivüli árleszállítás
!!

HALMAGYI SÁMUEL

i«i

n»i leánvfelöltök legnagyobb áruházában Piac-utca, a főpostával szemben.
női és leanyieiOllOA leg U> há2ha helyezem át, hol a mai kor igényemek me

modern áruházat rendezek be, miért is rendkívül olcsón árusítom.

minden színben, leszállított |f
II iiuuwHj ára.................................. ' *

Intól ^ivatos szinben’ leszáll1tott R10.
jjjj felöltő kék és fekete, leszálli- jj

színes és sötétkék, leszálli- V 10 
tott ára - • • 11 101

Gostüm loqitt üffi,e‘ * 32'
lüszterből, divat, leszállított .
...........................................................

jól mosható, leszállított J j|[j -
.z: kerti ruhák vászonból, rend- |f 10

remek színekben, jól mosható, leszállított ára.....................Ä '

^„n n,«y «m^mm n* 3-50 K-un.

Üzlethelyiség hladó. ™

kívüli olcsó ára

■■
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APRÓJO szóij 50 iulvr, 
azontúl minden szó 
I lillér, a légit is- 

bb hirdetés 50 í.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Vastag betűből sze­
dett minden szó 10 
fill. Apró hirdetések 
előre fizetendők, u

Izr. urinönél kitűnő házikoszt és 
Imtó. Arany János-u. 16. sz.

HIRDETÉSEK
Apró hirdetésekre telefonon lelvllipositással nem szolgálunk.

CVClCZC^Sí
Apuci I A hol járok, a merre nézek, csak 

Te vagy velem I Bár lehetnék veled most 
is úgy, ahogy azt sziveink óhajtaná!! Le­
veledért sokszor, nagyon forrón csókol 
a .......  Babid.

:ldhclyi$eg
Lakatos vagy asztalos műhelynek való he­

lyiség és egy Szoba kiadó Széchenyi-u. 44.
Jómenetelii kávéház teljes berendezéssel 

más vállalat miatt eladó. Cim a kiadó-
hivatalban.

Derecske községben elköltözés miatt üzlet- 
helyiség lakással, modern üzletberendezés­
sel azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban

Igen szép 4 szobás lákás minden hozzá 
valóval, két bejárattal, gáz- vagy villany 
világítással, modern azonnal kiadó. Miklós 
utca 22.

1913 iunius 17

akás kap

kapható Piac­
második ud-

Előkelő Toaletszer
Százezer családban használatban, 
finomítja és szépíti a bőrt,meg védelmezi 
minden időjárás ellen. Csak valódi piros kar­
tonban a 15.30 és 75 filier Kaiser-Borax- 
Szappan 80 fillér.Tola -Szappan kO fillet

GOTTLIEB VOITH.WIEtf III 
BO- Mindenholkapható

Makulaturapapiros olcsón 
utca 49. sz., 1. emeleten,
varban._____________________________

üroszniann Ignác lmscsarnokában Pásti-ut- 
cán, úgy a marhahús, mint fiatal (kneib) 
hús 1 K 28 fillérért kapható.

Kopirkönyvek, valódi Heller patent, a legke­
resettebb gyártmány 1000 lapos 4.60 kor. 
500 lapos 2.60 koronáért kaphatók Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Piac-utca 49,

Kérdezzék a világot járó mivésxeket s
tanúságot tehetnek róla. hogy az egész 
Magyarországon elterjedtek a Maliid szé­
pítő szerelt Matild szappan, Maii d etem 
(szeplő) arckenöcs, továbbá aKunaertes- 
pora, nincs olyan falu Magyarországon, 
ahol ne használnák. Mindazok kaphatók 
minden gyógyszertárban és drogériában.

Ügyes fiuk lakatos tanu’óknak felvétetnek 
fizetéssel. Weísz Ede Piac-u. 38.

Három szobás modem úri lakás, hozzá­
valókkal augusztus 1-töl olcsón kiadó. — 
Magos-utca 18. 

Böszörményi utón 39. számú ház és szőlő 
(Ménló-teleppel szemben) jutányos áron 
eladó. 

Bocskav-kertben 7 hold szőlő, elköltözés 
miatt, kedvező fizetési feltételek mellett, 
félholdas részletekben is. eladó. Értekezni 
lehet Hadházv Dezsőnél. József kir. her- 
ceg-utcza 33.

Debreczen, Kistemplombaxár.
i Hajduvármegye szállítói. :

Újdonságok:
Mosó Egonpe kelme — Grenadin 
— Batist — Zephyr — Kreton

! Óriási választékban!

!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOVITSJÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház 26. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:» 4 A sai Ken, uszieieiiei .

lülönfclcm MQSKoviTs József

BHBDBTI karlsbadi kétszersült Sprudel 
forrásvízzel koszitve, — kapható 
Deuiaeh-flületekoen._______________

UtazOkosarak, kézibőröndök, sport- és
gyermekkocsik legolcsóbban Sthwarz 
M. L.-nél, Piac-u. 52, megyeház mellett.

Valódi edes nemes szegedi paprika-
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő fűszer-, gyarmatáru nagykereske- 
désében, pénzügyi palota Telefon 79.

Vízvezeték, csatornázás, központi fűtéseket 
szakszerű kivitelben Jótállás mellett. — 
Tervralzot és költségvetést dlltalanul ké­
szítek. Házak évi lókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Mlklós-utca 29. sz. Telelőn szám 379.

KONYHA ÉS ELŐSZOBA berendezések 
készen kaphatók, nagy választékban, 
Weisz Ferenc asztalos. József-kir.-herceg-
utca 7.szám. Telefon: 10-90.______

Kimaradt üzleti könyvek kiadóhivatalunk­
ban mig a készlet tart, igen olcsón kap­
hatók. ________________

Tenulszclpőt és egyéves önkén­
teseknek cipőt, csizmát szabály­
szerűen készít Faiussy Károlyi 
polgári és katonai cipészmester, 
Csapó-utca 41. szám alatt.

N0I KALAPOK
igen olcsón, n.igy választékban kaphatók a

Női Kalapgyár raktárában, Simanffy-u.2. B1
Gyermekjáték

a ruhamosás elvégzése a

önműködő mosószerrel.

Geistige Mitarbeiter, Damen und Herren jeden 
Standes allerorts gesucht. Keine Nachnahme, 
keine Lotterie; nur reelle, geistige Arbeitsleistung 
zu Hause. Anfragen befördert gratis und franco : 
Treuhand-Syndikat „Glückauf“ Paris, IX. 14, Bid. 

Poissonnióre. (Achtung! Auslandsporto!)

Félórai főzés után
vakító fehér ruhát!

nppOH tt kíméli a vásznat és a 
„rLlVtML fehérnemű az üstben való 
kifőzés után olyan szép lesz, mjntha a 
napon a szabadban lett volna fehérítve.

íár: Gottlieb hill, Wien III
Kapható mindenütt.

Állandó butor- 
jkiállítás. Teljes 
lakás-, kávéház- 

[ésszallodaberen- 
Idezés. 36

Szigorúan 
Iszabott árak.

Debreczen,

Előnyös fizetési 
feltételek. Sza­
vatosság az áruk 
kiváló jó minő- 
jói. ségéért.

Hunyadi-u. 17/19. Szigorúan 
Iszabott árak.l

idpu-uiLd I 1. 3z.am oiHii.

Myomaíott Hofhnano ás Krcnovlte könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben

AS-; .*1 HB jg


